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$1 млрд 44,4 млн 
склаў за рэ гіст ра ва ны за ро бак 
бе ла ру саў за мя жой ра зам з 
гра шо вы мі і ін шы мі пе ра-
во да мі пры ват ных асоб з-за 
мя жы ў Бе ла русь за 2013 год. 
Для па раў на ння: су ма аса біс-
тых пе ра во даў, атры ма ных 
бе ла ру са мі з-за мя жы за 2012 
год, скла ла $950,8 млн. На-
цы я наль ны банк пры во дзіць 
звест кі і па аса біс тых пе ра-
во дах, якія бы лі вы пла ча ны з 
Бе ла ру сі ў ін шыя кра і ны. Ле-
тась яны скла лі $138,6 млн. У 
апош нія га ды на зі раў ся імк-
лі вы рост аса біс тых пе ра во-
даў, атры ма ных бе ла ру са мі 
з-за мя жы. Для па раў на ння: 
у 2011 го дзе атры ма ныя бе-
ла ру са мі аса біс тыя пе ра во ды 
скла лі — $ 792,3 млн, 2010-м 
— $500,2 млн, у 2009 го дзе — 
$411,8 млн.
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Долар ЗША    9820,00
Еўра 13610,00
Рас. руб. 268,00
Укр. грыўня 972,28

Курсы замежных валют, 
устаноўленыя НБ РБ з 15.03.2014 г. 

НАДВОР’Е СЁННЯ
Брэст      +6°
Віцебск      +5°
Гомель      +11°
Гродна      +6°
Магілёў      +6°
Мінск      +5°  

КОРАТКА
Мі ніс тэр ства ін фар ма цыі 

Бе ла ру сі дзя ся ты раз пра во-
дзіць На цы я наль ны кон курс 
дру ка ва ных срод каў ма са вай 
ін фар ма цыі «За ла тая Лі та ра». 
Апош ні дзень пры ёму за явак 
— 1 кра са ві ка гэ та га го да.

У за ко не Бе ла ру сі «Аб рэ-
кла ме» не аб ход на пра пі саць 
ін стру мент, які пра ду гледж вае 
пра цэ ду ру ад мо вы аба не нтаў ад 
рэ клам най рас сыл кі апе ра та раў 
со та вай су вя зі, за яві ла на мес нік 
мі ніст ра ганд лю Іры на Нар ке віч.

Шы ро кая гра шо вая ма са 
ў Бе ла ру сі на 1 са ка ві ка 2014 
го да скла ла Br195 трлн 680,2 
млрд і з па чат ку го да ўзрас ла 
на 1,2%, у тым лі ку за сту дзень 
ска ра ці ла ся на 1,3%, за лю ты 
па вя лі чы ла ся на 2,6%.

Бе ла рус кія му зеі ў час ЧС 
па ха кеі ўпер шы ню пра вя дуць 
рэс пуб лі кан скую ак цыю «Ноч 
у му зеі» па ана ло гіі з ме ра пры-
ем ствам «Ноч му зе яў», якое 
ўжо ста ла тра ды цый ным.

Ве дан не па ла жэн няў Кан сты ту цыі да па ма гае ў 
пра цы і юрыс там-між на род ні кам, і ад ва ка там.

Пра цэс нар мат вор час ці вель мі скла да ны і скру пу-
лёз ны. Вя лі кую ро лю ў ім ады гры вае на ву ко вы склад-
нік. І гэ та не здар ма: перш чым ства рыць яку юсь ці 
пра ва вую нор му, а тым больш но вую сфе ру ад но сін, 
трэ ба вы ву чыць шмат да ку мен таў, іс ну ю чую прак ты-
ку, дум кі ў гра мад стве, за меж нае за ка на даў ства...

— Мы ж у гэ тай спра ве час та не пер ша пра ход ні-
кі, та му на вош та вы на хо дзіць ве ла сі пед? — лі чыць 
на чаль нік га лоў на га ўпраў лен ня нар мат вор чай 
дзей нас ці ў сфе ры дзяр жаў на га бу даў ніц тва Мі-
ніс тэр ства юс ты цыі Рэс пуб лі кі Бе ла русь Ган на 
ШПАК. — Та му імк нём ся за па зыч ваць леп шыя на-
пра цоў кі і адап та ваць іх пад на шы рэа ліі. Па коль кі 
дзяр жа ва на ша ма ла дая, то нар ма тыў на-пра ва вая 
ба за бу да ва ла ся вель мі ін тэн сіў на. Ты ся чы да ку-
мен таў, за цвер джа ных за гэ ты час, і сфар мі ра ва лі 
ця пе раш няе пра ва вое по ле. Але га лоў най ба зай за-
кон на сці па-ра ней ша му за ста ец ца Кан сты ту цыя.

Так, ар ты кул 8 Асноў на га За ко на кра і ны пры све-
ча ны між на род на му пра ву. Згод на з ім, Бе ла русь 
мо жа даб ра воль на ўва хо дзіць у між дзяр жаў ныя 
ўтва рэн ні і вы хо дзіць з іх. Так са ма не да пус ка ец ца 
за клю чэн не між на род ных да га во раў, якія су пя рэ-
чаць Кан сты ту цыі. Але як Мі нюст удзель ні чае ў 
рэа лі за цыі гэ тых па ла жэн няў?

— У За ко не «Аб між на род ных да га во рах» за ма ца-
ва ны нор мы аб пад рых тоў цы мі ніс тэр ствам ад па вед-
на га за клю чэн ня, дзе нор мы да ку мен та ана лі зу юц ца 
ў ад па вед нас ці з Кан сты ту цы яй Рэс пуб лі кі Бе ла русь, 
— па ве да міў на чаль нік упраў лен ня між на род на га су-

пра цоў ніц тва Мі ніс тэр ства юс ты цыі Аляк сей Алё шын. 
— Без гэ та га да га вор за клю чыць не маг чы ма. Та му 
мы вы сту па ем у ро лі ад на го з га ран таў рэа лі за цыі 
між на род на га пра ва на тэ ры то рыі Бе ла ру сі.

Між ін шым, ле тась бы лі пад рых та ва ны да пад пі-
сан ня пра ек ты між на род ных да га во раў аб пра ва вой 
да па мо зе з Сер бі яй, Аб' яд на ны мі Араб скі мі Эмі ра-
та мі, Паўд нё вай Ка рэ яй і Паўд нё ва-Аф ры кан скай 
Рэс пуб лі кай. Пра ек ты ад па вед ных да га во раў ця пер 
уз гад ня юц ца з мно гі мі кра і на мі. У іх лі ку — Эс то нія, 
Лат вія, Сла ве нія, Ін да не зія, Ку вейт...

Нор мы Кан сты ту цыі фак тыч на кі ру юць жыц цём 
кож на га, да па ма га юць вы ра шаць спрэч ныя пы тан-
ні, аба ра няць свае пра вы.

— У пры ват нас ці, ар ты кул 62 Кан сты ту цыі стаў для 
ад ва ка таў ад ным з ба за вых, — за пэў ні вае стар шы ня 
Рэс пуб лі кан скай ка ле гіі ад ва ка таў Вік тар ЧАЙ ЧЫЦ. 
— На прык лад, у Кры мі наль на-пра цэ су аль ным ко дэк се 
не пра пі са на, што ад ва кат мае пра ва пры сут ні чаць пры 
до пы це свед кі. І та му яму ка жуць: «Вы ба чай це, але мы 
вас ту ды не да пус цім». На што ад ва кат бя рэ Кан сты ту-
цыю і ка жа: «Вы ба чай це, вось у ар ты ку ле 62 на пі са на: 
«Кож ны мае пра ва на атры ман не юры дыч най да па мо гі 
ў лю бы мо мант». І ме на ві та дзя ку ю чы гэ та му нам уда-
ец ца аба ра няць на шых клі ен таў больш якас на...

Сён ня мож на з упэў не нас цю ска заць, што Асноў ным 
За ко нам кра і ны ўрэ гу ля ва на дзей насць усіх сфер гра мад-
скіх ад но сін. Але спе цы я ліс ты пры хо дзяць да вы сно вы: іс-
ну ю чыя за ка на даў чыя нор мы не аб ход на ўдас ка наль ваць 
ад на ча со ва з раз віц цём гра мад ства і дзяр жа вы. Та му, як 
бу дуць яны змя няц ца — па ка жа час.

Ва ляр' ян ШКЛЕН НІК.

Гэ ты мі дня мі яшчэ ад на ка мер цый ная 
фі ну ста но ва — БПС-Ашчад банк — 

пас ля доў га га пе ра пын ку 
ад на віў свае пра гра мы фі нан са ван ня 

не ру хо мас ці. На афі цый ным сай це 
бан ка па ве дам ля ец ца, што ця пер па зы-
чыць гро шай на куп лю або бу даў ніц тва 

жыл ля тут мож на на 20 га доў 
пад стаў ку да 45,5% га да вых.

Та кі крэ дыт, «Кла січ ны», бу дуць да ваць і на на-
быц цё зя мель ных участ каў на аў кцы ё не ці на дру гас-
ным рын ку зям лі. Мі ні маль ная су ма крэ ды ту скла дае 
10 млн руб лёў, а мак сі маль ная — за ле жыць ад спо-
са бу за бес пя чэн ня па крэ ды це. Ка лі клі ент ад шу кае 
сур' ёз ных па ру чы це ляў (фі зіч ныя або юры дыч ныя 
асо бы), то мож на раз ліч ваць на па мер да 80% ад 
кош ту жыл ля, але не больш за 150 ты сяч 
до ла раў у эк ві ва лен це. 

КАНСТЫТУЦЫЯ 
ЯК НА ВУ КО ВАЯ ДЫС ЦЫП ЛІ НА

ДА РА ГІЯ СУ АЙ ЧЫН НІ КІ!
Сар дэч на він шую вас з Днём Кан сты ту цыі 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь.

Пры ня ты два дзе ся ці год дзі та му Асноў ны За-
кон за ма ца ваў найваж ней шыя прын цы пы па бу-
до вы ў на шай кра і не дэ ма кра тыч най дзяр жа вы, 
за клаў тры ва лы пра ва вы фун да мент не за леж нас-
ці, рэа лі за ваў імк нен не бе ла рус ка га на ро да быць 
паў на праў ным гас па да ром на род най зям лі.

Ад зна ча ю чы 20-га до вы юбі лей Кан сты ту цыі 
і ацэнь ва ю чы маш таб ныя пе ра ме ны, якія ад бы-
лі ся ў жыц ці бе ла ру саў за та кі ка рот кі па гіс та-
рыч ных мер ках пе ры яд, мы з го на рам і поў най 
упэў не нас цю га во рым: «Рэс пуб лі ка Бе ла русь ад-
бы ла ся як су ве рэн ная дзяр жа ва, най вы шэй шай 

каш тоў нас цю і без умоў ным пры яры тэ там якой 
з'яў ля ец ца ча ла век і яго за кон ныя ін та рэ сы».

Мы ды на міч на ру ха ем ся на пе рад, раз ві ва ем 
эка на міч ную і са цы яль ную сфе ры, па вы ша ем 
свой між на род ны аў та ры тэт, рэа лі зу ем аб ве-
шча ныя ў Асноў ным За ко не прын цы пы на ро-
да ўлад дзя, вяр шэн ства пра ва, па дзе лу ўла ды і 
са цы яль най спра вяд лі вас ці.

Упэў не ны, што, аба пі ра ю чы ся на па ла жэн ні 
Кан сты ту цыі, мы і ў да лей шым зро бім усё для 
ўма ца ван ня мі ру і зго ды ў род най Бе ла ру сі, рос ту 
даб ра бы ту і пра цві тан ня бе ла рус ка га на ро да.

У гэ ты ўра чыс ты дзень пры мі це шчы рыя па жа дан-
ні моц на га зда роўя, пос пе хаў у пра цы і даб ра бы ту.

Прэзідэнт Рэспублікі Беларусь 
Аляк сандр ЛУ КА ШЭН КА.

— Вель мі важ на, каб ад чу-
ван не гра ма дзя ні нам сва ёй 
кра і ны бы ло звя за на з пры ем-
ным, хва лю ю чым ус па мі нам, 
— лі чыць дэ пу тат ад Ба ра-
на віц кай За ход няй вы бар чай 
акру гі № 5 Воль га ПА ЛІ ТЫ-
КА. — Атры ман не га лоў на га 
да ку мен та гра ма дзя ні на ва 
ўра чыс тых аб ста ві нах у цэнт-
ры за ка на даў чай ула ды на-
шай кра і ны — у пар ла мен це, 
за пом ніц ца на ўсё жыц цё, вы-
клі кае па чуц цё го на ру. Ха це-
ла ся б, каб мо ман ты яд нан ня, 
уз ды му на цы я наль на га ду ху 
пе ра жы ва лі ся бе ла ру са мі як 
ма га час цей.

Уся го тры дэ ле га цыі пад-
лет каў бы лі сё ле та ўда сто е ны 
го на ру па ся дзець у дэ пу тац кіх 
крэс лах Аваль най за лы ніж няй 
па ла ты пар ла мен та: школь ні кі з 
Ба ра на ві чаў, Уз дзен-
шчы ны і Мін ска. 

Крэ ды та ван не жыл ляКрэ ды та ван не жыл ля  ��

ВЯС НА АК ТЫ ВІ ЗУЕ 
КА МЕР ЦЫЙ НЫЯ БАН КІ

Каб атры маць крэ дыт на не ру хо масць, мож на прад ста віць у раз лік на ват ба бу лі ну пен сію

ШАНОЎНЫЯ
СЯБРЫ!

Індэкс/перыяд 1 месяц 3 месяцы

63850    (для індывідуальных падпісчыкаў) 47 500 142 500

63145    (для ветэранаў ВАВ і пенсіянераў) 42 750 128 250

63858    (для ведамасных падпісчыкаў) 95 300 285 900

63239    (ведамасная падпіска для ўстаноў міністэрстваў 
     адукацыі, культуры і аховы здароўя)

85 800 257 400

Працягваецца падпіска на «Звязду» на ІI квартал 2014 года!
Пад пі сац ца на га зе ту мож на 

ў лю бым ад дзя лен ні паш то вай 
су вя зі; з да па мо гай аплат на-да-
ве дач на га тэр мі на ла РУП «Бел-

пош та»; праз сіс тэ му «ін тэр нэт-
пад піс ка» на сай це www.belpost.
by; у кі ёс ках «Бел са юз дру ка»; 
у паш таль ё наў.

Пад піс ка, да рэ чы, мо жа 
стаць доб рым па да рун кам да 
свята для ва шых род ных і бліз-
кіх, для ва шых сяб роў.

БО ІНГ НА КІ РОЎ ВАЎ СЯ ДА АН ДА МАН СКІХ АСТ РА ВОЎ, АД КЛЮ ЧЫЎ ШЫ СІС ТЭ МЫ СУ ВЯ ЗІ
Абедз ве сіс тэ мы су вя зі з дыс пет ча ра мі на знік лым ма лай зій скім Бо ін гу 777-200, які вы кон ваў рэйс з Ку а ла-Лум пу ра ў Пе кін, бы лі пас-

ля доў на ад клю ча ны пе рад тым, як са ма лёт, маг чы ма, змя ніў курс, пе рад ае тэ ле ка на л CBS. «Той факт, што су час ны са ма лёт, маг чы ма, 
змя ніў курс у той са мы час, ка лі транс по ндар быў вы клю ча ны, мяр куе, што хтось ці не санк цы я на ва на ўзяў на ся бе кі ра ван не са ма лё там. 
Гэ тым ча ла ве кам мог быць як зла мыс нік, так і адзін з пі ло таў», — рас па вёў аме ры кан скі экс перт га зе це The Washіngton Post пры ўмо ве 
ана нім нас ці. У той жа час ін шы аме ры кан скі экс перт у га лі не авія цый най бяс пе кі Чэс лі Са лен бер гер вы ка заў мер ка ван не, што сіс тэ мы 
маг лі вы клю чыц ца пас ля доў на толь кі ў тым вы пад ку, ка лі на бор це цал кам пе ра ста лі дзей ні чаць усе сіс тэ мы элект ра за бес пя чэн ня. 
Пас ля та го, як са ма лёт знік з ра да раў, ён мог пра ля цець яшчэ больш за ча ты ры га дзі ны, па ве дам ляе га зе та The Wall Street Journal. У 
та кім вы пад ку іс нуе вя лі кая ве ра год насць та го, што сіс тэ мы для су вя зі бы лі ад клю ча ны на ўмыс на.

З-ЗА СУ ТЫК НЕН НЯЎ У ДА НЕ ЦКУ АБ ВЯС ЦІ ЛІ ЖА ЛО БУ
У Да не цкай воб лас ці пят ні цу 14 са ка ві ка аб' яві лі днём жа ло бы. Ад па вед нае рас па ра джэн не, 

як па ве дам ля ец ца на сай це аб лас ной ад мі ніст ра цыі, пад пі саў гу бер на тар Сяр гей Та ру та. Та кое 
ра шэн не пры ня та ў су вя зі з ня даў ні мі су тык нен ня мі ў Да не цку, пад час якіх за гі нуў як мі ні мум 
адзін ча ла век. На тэ ры то рыі рэ гі ё на ўчо ра бы лі пры спу шча ны дзяр жаў ныя сця гі. Ар га ні за цы ям 
і ўста но вам бы ло рэ ка мен да ва на ўстры мац ца ад за баў ляль ных ме ра пры ем стваў. На пя рэ дад ні 
ве ча рам у Да не цку ад бы лі ся су тык нен ні па між пра ра сій скі мі ак ты віс та мі і ўдзель ні ка мі мі тын гу 
за адзін ства Укра і ны. У бой ках узя лі ўдзел сот ні лю дзей. Па вод ле афі цый ных да ных, у вы ні ку 
за гі нуў адзін ча ла век, які атры маў на жа вое ра нен не. Па ме ды цын скую да па мо гу звяр ну лі ся 26 
па цяр пе лых. У ля чэб ных уста но вах сён ня зна хо дзяц ца чац вё ра, пры чым адзін з іх — у цяж кім 
ста не. Аб лас ное ад дзя лен не на цы я на ліс тыч най пар тыі «Во ля» за яві ла, што ся род за гі ну лых 

— яе бы лы прэс-сак ра тар Змі цер Чар няў скі. У са мой пар тыі пры гэ тым сцвяр джа юць, што, апроч яго, за гі ну лі яшчэ два ча ла ве кі. На 
па дзеі ў Да не цку, між тым, ад рэ ага ваў і ра сій скі МЗС, які за явіў, што кі еў скія ўла ды не кант ра лю юць ста но ві шча ў кра і не і што Ра сія 
га то ва ўзяць пад аба ро ну гра ма дзян, якія зна хо дзяц ца ва Укра і не. У мі ніс тэр стве пры гэ тым, ка мен ту ю чы су тык нен ні, за яві лі, што ў 
Да не цку на мір ных дэ ман стран таў, якія вый шлі на ву лі цы ў знак пра тэс ту су праць «лю дзей, якія на зы ва юць ся бе ўкра ін скай ула дай», 
на па лі прад стаў ні кі пра ва ра ды каль ных гру по вак, уз бро е ныя бі та мі і траў ма тыч най збро яй.

Сто 16-га до вых гра ма дзян 

Рэс пуб лі кі Бе ла русь 

на ве да лі на пя рэ дад ні 

Дня Кан сты ту цыі вы шэй шы 

за ка на даў чы 

і прад стаў ні чы ор ган кра і ны 

— Палату прадстаўнікоў. Тут 

хлопцы і дзяўчаты атры ма лі 

з рук пар ла мен та ры яў свае

 пер шыя да рос лыя паш пар ты 

і Кан сты ту цыю Бе ла ру сі.

МАЛАДЫЯ ГРАМАДЗЯНЕ 
МАЛАДОЙ КРАІНЫ

ЧА ЛА ВЕ КУ ВЕЛЬ МІ 
ВАЖ НА ДА ВЯ РАЦЬ 
СВА ЁЙ ДЗЯР ЖА ВЕ

Бе ла русь пра цяг вае рэа лі зоў ваць па тэн цы ял Кан сты ту цыі, 
аба пі ра ю чы ся на за ма ца ва ныя ў ёй асноў ныя каш тоў нас ці, і 
ста яць на аба ро не свай го на ро да. Аб гэ тым за явіў Прэ зі дэнт 
Аляк сандр Лу ка шэн ка на су стрэ чы з суд дзя мі Кан сты ту цый-
на га Су да, пе рад ае ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

«Ча ла ве ку вель мі важ на да вя раць сва ёй дзяр жа ве. Та му ха чу 
за пэў ніць вас, бе ла рус кі на род, што мы заў сё ды пад трым лі ва лі і 
бу дзем пад трым лі ваць усіх, хто ўно сіць да стой ны ўклад у спра ву 
па бу до вы моц най, ста біль най і квіт не ю чай Бе ла ру сі», — ска заў 
кі раў нік дзяр жа вы.

«Нам не па трэб ны ўзру шэн ні і рэ ва лю цыі, і мы не да пус цім у кра-
і не яко га-не будзь эк стрэ міз му. На шы лю дзі мо гуць спа кой на жыць, 
ву чыц ца і пра ца ваць. Дзяр жа ва і ў да лей шым пра цяг не ства раць 
умо вы для сва бод на га і да стой на га раз віц ця асо бы, за бяс печ ваць 
за кон насць і пра ва па ра дак», — ска заў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка асаб лі ва пад крэс ліў, што ста біль насць 
кра і ны за бяс печ ва ец ца ў пер шую чар гу моц най ула дай і яе вя лі кай 
пад трым кай аб са лют най боль шас цю лю дзей.

Прэ зі дэнт звяр нуў ува гу на тое, што да та су стрэ чы з суд дзя мі вы бра-
на не вы пад ко ва, па коль кі сё ле та мы ад зна ча ем 20-год дзе Кан сты ту цыі 
Бе ла ру сі. «Для на шай зу сім яшчэ юнай дзяр жа вы Асноў ны За кон стаў 
зы ход ным да ку мен там фар мі ра ван ня на цы я наль най пра ва вой сіс тэ мы, 
га ран ты яй за ха ван ня пра воў і за кон ных ін та рэ саў гра ма дзян», — ска заў 
Прэ зі дэнт. Па вод ле яго слоў, вы ні кі рэс пуб лі кан ска га рэ фе рэн ду му ў 
1996 го дзе за бяс пе чы лі ўма ца ван не сіс тэ мы дзяр жаў най ула ды, ства-
рэн не эфек тыў ных гра мад скіх і па лі тыч ных ін стру мен таў.

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што пры няц це Кан сты ту цыі з на-
ступ ны мі змя нен ня мі ме ла пер ша рад нае зна чэн не для ста наў лен ня 
Бе ла ру сі на шлях су ве рэн на га раз віц ця. «За гэ ты пе ры яд зроб ле-
на ня ма ла. Тыя, хто па мя тае 1990-я, мо жа аб' ек тыў на па раў наць 
ажыц цёў ле ныя ў кра і не пе ра ме ны і ад зна чыць раз віц цё на шай 
дзяр жа вы», — ска заў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу на тое, што гэ ты год 
з'яў ля ец ца юбі лей ным і для Кан сты ту цый на га Су да. 20-га до вы 
пе ры яд яго ста наў лен ня і раз віц ця па ка заў, што ён па пра ве 
за няў да стой нае мес ца ў сіс тэ ме дзяр жаў ных ор га наў кра і ны, 
ад зна чыў Прэ зі дэнт. Ён на га даў, што ў 2008 го дзе ро ля Кан-
сты ту цый на га Су да бы ла ўзмоц не на шля хам па шы рэн ня яго 
паў на моц тваў, на дзя лен ня функ цы я мі па па пя рэд нім кант ро лі 
кан сты ту цый нас ці за ко наў. У гэ тым го дзе за ка на да вец уру чыў 
яму най важ ней шы юры дыч ны ін стру мент — за кон «Аб кан сты-
ту цый ным су да вод стве». Аляк сандр Лу ка шэн ка, звяр та ю чы ся 
да суд дзяў, ад зна чыў, што ха цеў бы па чуць аб' ек тыў ную ацэн ку 
дзей нас ці Кан сты ту цый на га Су да: «Знут ры ж пра сцей уба чыць 
кан крэт ныя праб ле мы і пры чы ны, якія, маг чы ма, пе ра шка джа юць 
паў на цэн на му функ цы я на ван ню». Прэ зі дэнт да даў, што ча кае ад 
суд дзяў пра па ноў па да дат ко вых пра ва вых ра шэн нях для ўста-
ра нен ня праб лем ных мо ман таў, ка лі гэ та не аб ход на. 

Важна меркаванне кожнага 
Аляк сандр Лу ка шэн ка за явіў, што про сіць вы бар шчы каў прый сці 

на ўчаст кі па вы ба рах у мяс цо выя Са ве ты дэ пу та таў.
Прэ зі дэнт ад зна чыў, што дзей ным склі кан нем да сяг ну ты доб рыя 

вы ні кі. «Але жыц цё не ста іць на мес цы, яшчэ вель мі мно гае трэ ба 
зра біць. Та му вель мі важ на, хто заўт ра ста не дэ пу та там і да лей 
пра цяг не ства раль ную пра цу на ка рысць на шай кра і ны», — ска заў 
кі раў нік дзяр жа вы.

«У дні га ла са ван ня ў на шых гра ма дзян ёсць маг чы масць са-
ма стой на ад ка заць на гэ та пы тан не. І та му я звяр та ю ся да на шых 
лю дзей і пра шу прый сці на вы бар чыя ўчаст кі і зра біць свой усвя-
дом ле ны вы бар. Для нас важ нае мер ка ван не кож на га ча ла ве ка», 
— пад крэс ліў Прэ зі дэнт.

Аляк сандр Лу ка шэн ка ад зна чыў, што вы ба ры па він ны прай сці ў 
спа кой най аб ста ноў цы. «І я за пэў ні ваю вас, што мы за бяс пе чым бяс-
пе ку ўсіх ар га ні за та раў і ўдзель ні каў вы бар чай кам па ніі. Сіл і срод каў 
для гэ та га ў нас да стат ко ва», — ска заў кі раў нік дзяр жа вы.

ЗАКОН НАРОДАЎЛАДДЗЯ

МЗС аб вяр гае 
па ве дам лен ні 

аб за тры ман ні ў Поль шчы 
бе ла рус ка га дып ла ма та

Аб гэ тым, ад каз ва ю чы на 
пы тан ні прад стаў ні коў СМІ, па-
ве да міў на чаль нік упраў лен ня 
ін фар ма цыі — прэс-сак ра тар 
МЗС Дзміт рый Мі рон чык, пе-
рад ае ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

«Апош нім ча сам бе ла рус кія 
дып ла ма ты на тэ ры то рыі Поль шчы 
не за трым лі ва лі ся і тым больш не 
бра лі ся пад вар ту», — ад зна чыў 
Дзміт рый Мі рон чык.

«АПЕ РА ЦЫЯ «І»?

Эпа таж ны ра сій скі па лі тык 
Ула дзі мір Жа ры ноў скі за яў ляе, 
што лі та ра «ы» гань біць рус кую 
мо ву. «Трэ ба пры браць гэ тую лі-
та ру агід ную — гэ та азі ят чы на. 
Гэ та ад ман го лаў да нас прый-
шло. Ні ў ад ной еў ра пей скай мо-
ве лі та ры «ы» ня ма, — цы ту юць 
па лі ты ка ін фар ма генц твы. Ула-
дзі мір Жы ры ноў скі лі чыць, што 
гар тан ны гук «ы» псуе пры га-
жосць рус кай мо вы: маў ляў, гэ та 
звя ры так «ка жуць», і лі та ры «і» 
цал кам ха пі ла б. Да та го ж, ад-
зна чыў дэ пу тат Дзярж ду мы РФ, 
гэ тая лі та ра цяж ка ўспры ма ец ца 
ма лень кі мі дзець мі. Яго ўлас ны 
сын гук «ы» не вы маў ляў.
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Сярод іншых пашпарты ў парламенце краіны 
атрымалі дзесяцікласніцы Баранавіцкай сярэдняй 

школы №19 сёстры Таццяна і Марыя Малашанкавы.
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